
ORIGINALE

COMUNE DI CERVO
PROVINCIA DI IMPERIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE N 59

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO DEI SERVIZI CIMITERIALI E
MORTUARI

Nell’anno duemilaventidue addì tre del mese di novembre alle ore 20:30 nella sede
Comunale, previa notifica degli inviti personali e relativo espletamento delle formalità
prescritte dalla vigente legge e dal Regolamento Comunale, vennero per oggi convocati in
seduta Pubblica i seguenti componenti di questo CONSIGLIO COMUNALE.

NOMINATIVO TITOLO PRESENTE-ASSSENTE
NATALINA CHA SINDACO Presente
MASSIMILIANO GAGLIANONE VICE SINDACO Presente
ETTORE CHIAPPORI ASSESSORE Assente
SELINA NADJA RAMONDO PRESIDENTE CONS. Presente
ANNINA ELENA CONSIGLIERE Presente
LORENZO RESTANO CONSIGLIERE Assente
MIRIANA COSENTINO CONSIGLIERE Presente
GIAN MICHELE FALLETTO CONSIGLIERE Presente
GIACOMO VERNAZZA CONSIGLIERE Presente
ALBERTO ALBERTI CONSIGLIERE Assente
MARIO DRAPPERO CONSIGLIERE Presente

Totale Assenti
Totale Presenti

   3
   8

Presiede la seduta il Presidente pro-tempore  RAMONDO SELINA NADJA.

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PUGLIA DOTT.SSA ROSA.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il presidente dichiara aperta la seduta per la
trattazione dell’oggetto sopra indicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente cede la parola al Vicesindaco che riferisce sulla necessità di aggiornare il
vigente Regolamento dei Servizi cimiteriali e mortuari, in particolare illustra l'art. 41,
motivando che l'aggiornamento si è reso necessario per far fronte a numerose richieste ed
effettive casistiche proposte dagli utenti. Quindi dà lettura e propone il nuovo Regolamento
all'approvazione del Consiglio comunale. Precisa che sono state aggiunte anche le tariffe,
non inserite nel Regolamento originario.

Interviene il Consigliere Vernazza apprezzando la completezza del Regolamento, ma con
l'auspicio che venga fatto rispettare. Tuttavia ritiene di dover fare due precisazioni in merito:
 1)i costi previsti nel nuovo Regolamento posti a carico del Comune per i servizi gratuiti
per l'utenza sono in contrasto con quanto stabilito nel CdA dei Servizi cimiteriali affidati;
rileva che gli importi previsti non sono congrui e non sostenibili rispetto a quelli
applicati da altri Comuni, ad esempio cita il prezzo per la tumulazione previsto in         €
480,00 IVA compresa, così come altri costi stabiliti nel Capitolato, e chiede che questi
siano rivisti in analogia con i prezzi applicati dagli altri Comuni (ad esempio S.
Bartolomeo al Mare ove il prezzo per la tumulazione è fissato in € 200,00);

 2)il Servizio di Polizia mortuaria deve essere effettivamente svolto dal soggetto
affidatario del servizio, in quanto attualmente la Cooperativa affidataria non lo svolge
interamente: ad esempio manca il personale della Cooperativa per accompagnare il
feretro sino al loculo.

Il Consigliere Vernazza, in conclusione del suo intervento, si esprime favorevolmente sul
Regolamento, ma ribadisce che occorre farlo rispettare e ribadisce le suddette osservazioni.

Risponde il Sindaco che si dichiara d'accordo con il Consigliere Vernazza ed afferma di
essere consapevole delle inadempienze della Cooperativa che peraltro sono già state
segnalate alla Cooperativa stessa da parte del Responsabile del Servizio, ing. Gagliolo. Il
Sindaco si dichiara d'accordo anche sulla questione prezzi che è stata comunque oggetto di
verifica e confronto e sui quali si riserva di intervenire.

Interviene il Vicesindaco che informa che il prezzo a base d'asta è stato oggetto di ribasso in
sede di offerta e quindi i prezzi sono abbassati, ma concorda sulla necessità di rivederli per
adeguarli a quelli degli altri Comuni.

Preso atto che non ci sono altri interventi, il Presidente passa alla votazione della presente
proposta.

VISTO il vigente Regolamento di Polizia Mortuaria approvato con Delibera di Consiglio
Comunale n. 5/1995 e s.m.e i.;

CONSIDERATO che si rende necessario approvare un nuovo Regolamento dei Servizi
cimiteriali e mortuari al fine di aggiornare l’originaria fonte interna di cui al primo capoverso,
ormai obsoleta;

ESAMINATO il nuovo testo del Regolamento dei Servizi cimiteriali e mortuari, composto da n.
88 articoli con annesso Disciplinare in materia di cremazione, conservazione e dispersione



delle ceneri ed Allegato A (Servizi gratuiti a carico del Comune), allegato al presente atto
quale parte integrante e sostanziale;

Visto il parere favorevole formulato dal Responsabile dei servizi tecnici in ordine alla
regolarità tecnica della proposta ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000;

Visto il parere favorevole formulato dal Responsabile dei servizi Demografici, Servizi Sociali,
Scolastici, Cultura, Turismo in ordine alla regolarità tecnica della proposta ai sensi dell'art. 49,
comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere favorevole formulato dal Responsabile dei Servizi Finanziari in ordine alla
regolarità contabile della proposta ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il T.U. della legge sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs 18  agosto
2000 n.267;

Visto lo Statuto dell’Ente;

Con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano da n. 8 Consiglieri presenti e
votanti

D E L I B E R A

1) Di approvare, stante quanto esposto in premessa, il nuovo Regolamento dei Servizi
Cimiteriali e Mortuari del Comune di Cervo nel testo composto da n. 88 articoli, con annesso
Disciplinare in materia di cremazione, conservazione e dispersione delle ceneri ed Allegato A
(Servizi gratuiti a carico del Comune), allegato al presente atto quale parte integrante e
sostanziale.

2) Di demandare ai Responsabili dei Servizi competenti, i successivi adempimenti inerenti
l'esecuzione del presente provvedimento.

3) Di memorizzare il documento originale elettronico nell'archivio documentale del Comune di
Cervo.



Letto, confermato e sottoscritto

Il PRESIDENTE CONSIGLIO Il SEGRETARIO COMUNALE
RAMONDO  SELINA NADJA PUGLIA DOTT.SSA ROSA

 ____________________

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate.


